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Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου 
Παντελεήμονος Αγιάς: «Η Μαρία η Αιγυπτία – 
διδάγματα από τον βίο της»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με ιδιαίτερη κατάνυξη τελέστηκε τη Δευτέρα 30 Μαρτίου 2026, 
στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Βόλου η 
Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου, στο πλαίσιο των 
πνευματικών συνάξεων της Ενορίας κατά την περίοδο της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας τέθηκε προς προσκύνηση το Ιερό Λείψανο του 
Αγίου Παντελεήμονος του Ιαματικού, προς ευλογία και αγιασμό των πιστών.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1130


Τον Αρχιμανδρίτη π. Νικόδημο Αγαθονίκου, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου 
Παντελεήμονος Αγιάς, και τη συνοδεία του καλωσόρισε ο Προϊστάμενος του 
Ναού, Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ Κοντακτσής, μεταφέροντας και τις ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου.

Μετά το πέρας της Ακολουθίας πραγματοποιήθηκε η τελευταία για φέτος 
πνευματική ομιλία από τον Αρχιμανδρίτη π. Νικόδημο Αγαθονίκου, με θέμα: «Η 
Μαρία η Αιγυπτία – διδάγματα από τον βίο της».
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Στην ομιλία του, ο Γέροντας Νικόδημος ανέλυσε τη μορφή της Οσίας Μαρίας της 
Αιγυπτίας ως πρότυπο αυθεντικής μετανοίας, τονίζοντας ότι η περίοδος της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής αποτελεί κατεξοχήν χρόνο αυτογνωσίας, πνευματικής 
εγρήγορσης και επιστροφής προς τον Θεό. Αναφέρθηκε συνοπτικά στον βίο της 
Αγίας, η οποία από νεαρή ηλικία έζησε μέσα στην αμαρτία, αλλά με αφορμή ένα 
γεγονός στα Ιεροσόλυμα οδηγήθηκε σε βαθιά μετάνοια, αφιερώνοντας τη ζωή της 
στην άσκηση και την προσευχή στην έρημο για 47 ολόκληρα χρόνια. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στο γεγονός ότι η αμαρτία δεν περιορίζεται μόνο σε μεγάλες 
πράξεις, αλλά εκδηλώνεται και μέσα από τους λογισμούς και τις καθημερινές 
μικρές παρεκκλίσεις, οι οποίες, όταν συσσωρεύονται, απομακρύνουν τον άνθρωπο 
από τον Θεό. Ο ομιλητής υπογράμμισε ότι η μετάνοια αποτελεί τη θεμελιώδη 
αρετή της πνευματικής ζωής και δεν είναι απλώς απομάκρυνση από την αμαρτία, 
αλλά βαθιά αλλαγή νοοτροπίας και επιστροφή της καρδιάς προς τον Θεό. Τόνισε 



επίσης ότι η μετάνοια συνδέεται άρρηκτα με το μυστήριο της εξομολογήσεως και 
τη συμμετοχή στη Θεία Κοινωνία, τα οποία αποτελούν μέσα θεραπείας και 
αγιασμού του ανθρώπου. Παράλληλα, ανέδειξε τη δύναμη της αγάπης προς τον 
Χριστό, σημειώνοντας ότι η Οσία Μαρία μετέστρεψε τον προηγούμενο εμπαθή 
έρωτα σε ολοκληρωτική αγάπη προς τον Θεό, γεγονός που την οδήγησε στην 
αγιότητα. Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες που 
προσφέρει η Εκκλησία για πνευματική ανανέωση, τονίζοντας ότι δεν υπάρχει 
αμαρτία που να υπερνικά το έλεος του Θεού, όταν υπάρχει ειλικρινής μετάνοια.

 


